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Ο Πρόεδρος της Ζάμπια υποδέχθηκε τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Το πρωί του Σαββάτου της 22ας Φεβρουαρίου 2020, πραγματοποιήθηκε 
στο Προεδρικό Μέγαρο της Δημοκρατίας της Ζάμπιας, επίσημη 
συνάντηση μεταξύ της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και του Εξοχ. Προέδρου της Δημοκρατίας της 
Ζάμπιας Δρος Edgar Chagwa Lungu, κατά την οποία συζητήθηκαν, μεταξύ 
άλλων, ζητήματα θρησκευτικής ανεκτικότητας, δικαιωμάτων των 
ευάλωτων ομάδων και προσώπων, περιβαλλοντικής προστασίας, και 
ισότητας των φύλων. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης παρουσίασε στον κ. 
Πρόεδρο το έργο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου στη Ζάμπια και την 
Αφρική γενικότερα, ενώ Εξοχ. κ. Πρόεδρος ζήτησε από τον Αλεξανδρινό 
Προκαθήμενο να προσευχηθεί για την ειρήνη, την ευημερία και τη 
σταθερότητα της χώρας Του.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος περικόσμησε τον Εξοχ. Πρόεδρο της Ζάμπιας με 
τον Μεγαλόσταυρο του Θρόνου του Ευαγγελιστού Μάρκου (1ης Τάξεως), ο οποίος 
απονέμεται από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας μόνο σε Αρχηγούς Κρατών.

Ευθύς αμέσως μετά την συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της 
Ζάμπιας, ο Μακαριώτατος ταξίδευσε στην Νότια Ζάμπια, στην περιοχή Chirundu, 
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προκειμένου να επισκεφθεί την περιοχή των «Βλαχάκηδων». Η ιστορική οικογένεια 
Βλαχάκη από το 1894 μετοίκησε από την Κρήτη στη Ζάμπια και σηματοδότησε την 
πρώτη εμφάνιση του Ελληνισμού στην υποσαχάρια χώρα.

Ο Πατριάρχης συνεχάρη την Οικογένεια Βλαχάκη για τη δημιουργία του πρώτου 
Ορθόδοξου πυρήνα στη περιοχή του Ζαμβέζη ποταμού και με συγκίνηση 
αναφέρθηκε στην κοινή τους καταγωγή από την λεβεντογέννα Κρήτη, 
υπογραμμίζοντας την σπουδαία σημασία για τον Έλληνα όπου γης να διατηρεί τα 
ήθη και τα έθιμα του τόπου του σε ολόκληρο τον κόσμο.

 

 



 



 

 



 

Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν με τιμές θρησκευτικού ηγέτη, οι τοπικές αρχές και 
τον καλωσόρισε ο Περιφερειακός Επίτροπος, καθώς και ο Ηγέτης των Φυλών της 
περιοχής. Εν συνεχεία, πραγματοποιήθηκε Αγιασμός και τοποθετήθηκε ο θεμέλιος 
λίθος του Νέου Ιεραποστολικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας, που θα 
περιλαμβάνει σχολείο, ιατρικό κέντρο, Εκκλησία και εργαστήριο εκπαίδευσης και 
κατάρτισης γεωργικών δραστηριοτήτων.

 

 



 

 



 

 

Το πρωί της επομένης, 23ης Φεβρουαρίου, στον Κοινοτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Αλεξάνδρου Λουσάκας, ο Μακαριώτατος τέλεσε Πατριαρχική Θεία 
Λειτουργία, συλλειτουργούντων των Σεβασμ. Μητροπολιτών Ζάμπιας κ. 
Ιωάννου και Αξώμης κ. Δανιήλ.



Παρευρέθησαν ο Σεβασμ. εκπρόσωπος της Αγίας Έδρας Νούντσιος κ. Gianfranco 
Gallone, ο Εξοχ. Πρέσβυς της Ιταλίας κ. Antonio Maggiore, ο Εξοχ. Πρόξενος της 
Ρωσίας κ. Andrey Danilov, σύσσωμη η Ελληνική, Ρωσική, Ρουμανική και Σερβική 
παροικία της Λουσάκα και πολλοί γηγενείς Ορθόδοξοι χριστιανοί.
Της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας ακολούθησε επίσκεψη στην Ελληνική 
Κοινότητα, όπου η Παροικία υποδέχθηκε θερμά τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, με την Χάρη του Θεού, περάτωσε σήμερα την 
ιεραποστολική Του περιοδεία σε τρεις χώρες της Αφρικής και επιστρέφει στην 
ιστορική Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου. Η επισκέψεις του Πνευματικού Πατέρα των 
Ορθοδόξων της Αφρικής σε ιεραποστολικές χώρες, σπέρνουν τον καρπό του 
Ευαγγελίου και εδραιώνουν την παρουσία της Ορθοδοξίας στα μήκη και πλάτη της 
Ηπείρου.

Ο Πατριάρχης σπέρνει τον καρπό της αγάπης, ο Μέγας Γεωργός Ιησούς Χριστός θα 
πληθύνει και θα αυξήσει τον καρπό του Ευαγγελίου Του. Είη το όνομα Κυρίου 
ευλογημένον!
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